

A Zrínyi-vár közelében

Új környezetbe illő városrész született

Szigetváron új városrész született: a Lenin nevét viselő lakótelep. Öt évvel ezelőtt — 1976-ban — adták át az első lakásokat, s ma már modern lakónegyed emelkedik a Zrínyi-vár közelében lévő hajdani mezőn. Ez a hely egészen az ezredfordulóig elegendő építési területet nyújt a szigetváriaknak. Oly módon alakítják az új városrészt, hogy harmonikusan illeszkedjék bele a történelmi hangulatú környezetbe.

háaspár talál majd otthon. Az ifjú családokra való tekintettel bővítik a bölcsődét. A tervidőszak során megépül a kórház második része, továbbá gyógyszerterület és ABC-áruházát kap a lakótelep. (MTI)

Jelenleg 220 lakás van már készen. A Lenin lakótelepen épült fel a város új kórháza és mentőállomása, továbbá bölcsőde, általános iskola és középiskolai kollégium kapott helyet a területen. Valamennyi lakást és középületet a kórház fűtőközpontja lát el meleggel, a fűtéshez felhasznált meleg vizet a várparkban feltárt termálvizek szolgáltatják. A VI. ötéves terv során 264 lakás épül az új városrészben. Ennek csaknem egyötödét már az idén elkészül. A Lenin lakótelepen kap helyet Szigetvár első garzonháza is, ahol harminc fiatal

Litvánia

Erőtéljesen fejlődő kőolajipar

Ha negyven évvel ezelőtt valaki azt állítja, hogy Litvániába valaha is kialakul a kőolajipar, akkor minden bizonnyal fantasztának tartották volna. Azelőtt az ország nem rendelkezett a legfontosabb ipari és energetikai nyersanyagok — érc, szén, kőolaj — egyikével sem. Az akkori Litvánia jelentéktelen ipara mindössze a helyi mezőgazdasági termékek feldolgozására szorítkozott. A Szovjetunióhoz történő csatlakozás után viszonylag rövid idő alatt sikerült megteremtetni itt a gépipart, a fémfeldolgozást, a műszeripar, az elektrotechnika és

Régészeti kutatás

Jó eredménnyel zárultak Sopronban, a római kori Scarbantia több éve tartó régészeti kutatásának ideji munkálatai: a szakembereknek sikerült körülhatárolniuk a római település közéletének fontos színterét, a Fórumot. Az Új utca és a Szent György utca sarkán tavaly megtalálták a Fórum déli szegélyét, az idén pedig feltárták a keleti és a nyugati határvonalát.

elektronika, valamint a vegyipar alapjait. A legújabb iparág pedig a kőolajfeldolgozás. Tavaly helyezték üzembe Litvánia északi részén Mazseikiiai városka közelében azt a nagy teljesítményű üzemot, mely több millió tonna nyers kőolajat dolgoz fel. A termelés valamennyi folyamatát számítógép vezérli. Az üzemet korszerű mechanikai és biológiai víztisztító-berendezésekkel szerelték fel. A technológiai folyamatok során elhasznált vizet olyan sikeresen tisztítják, hogy abban a hal is élhet.

A vállalkozás új formái

Kisvállalat — utasítások nélkül

Sok nagyvállalat kénytelen olyan tevékenységet vállalni, amely nagyüzemi keretek között nem gazdaságos. 1982. január elsejétől lehetővé válik, hogy ezeket a terheket a nagyvállalatok — például kisvállalatok és leányvállalatok alapításával — letegyék.

A kisvállalatok gyorsaságát serkentheti, rugalmasságát, és piachoz, igényekhez igazodó képességét javíthatja az is, hogy önállóságuk nagyobb lesz, mint a meglévő vállalatoké. Ez megnyitja a vállalatok előtt új lehetőségeket, hogy nem kapnak majd utasításokat sem az alapítótól, sem a felügyeleti szervektől. Az önállóság természetesen azt is jelenti, hogy a döntésekről vállalni kell a következményeket, az esetleges bukást is.

gyenge színvonal, az erőt felüli költségek, a túlzott béremelés vagy fejlesztés miatt — alaphiányos, netán veszteséges lesz, nincs, nem akad más, aki kihúzza a csávból. Ehhez a gondolathoz is hozzá kell szokni. Igaz, jelenleg előbb vagy utóbb „megérkezik” a megfelelő állami segédeszköz, amely kirántja a pénzügyi kátyúból a bajbajutott vállalatot. A kisvállalatok esetében azonban — ezt írják elő a rendeletek — nem így lesz. Ha egy kisvállalat képtelen önerőből rendezni helyzetét: megszűnik.

Ha például egy kisvállalat — a piaci helyzet rossz felmérése, a gazdálkodás

Molnár Patrícia

Az érvényesülés iskolája

Ludas Matyi Évkönyv

A jövő évtől is biztosan sokan várnak sikert, s mindenkori szeretnék elkerülni a kudarcot. Igen ám, de ami az egyik embernek siker, az a másiknak kudarca is lehet, vagy fordítva. Egy biztos: a siker és a kudarc között is jól jön, ha az embernek van humora.

ka; **Tabi László:** A nagy kaland; **Moldova György:** Stranyiczky, a magyar apa; **Balázs-Piri Balázs:** Kikij a maga mesterségét; **Somogyi Pál:** Ut a boldogsághoz; **Fülöp György:** Protokollparádé; **Karinthy Frigyes:** Művészet; **Komlós János:** Nem tudunk vitatkozni; **Darvas Szilárd:** Shakespeare a mellyenzsebben.

Vagyis, az éléthez humor, az iskolához tankönyv kell. A Ludas Matyi 1982-es évkönyve az érvényesülés iskolájának tanulóit igyekszik megnevetetni a komoly órák közti szünetekben. A tankönyv tartalmából: **Árkus József:** Én is festem magam; **Mikes György:** Mikor lehet leggyorsabban karriert csinálni?; **Sajdik Ferenc:** Sógor, koma, angyi-

A neves írók története mellett a Ludas Matyi népszerű karikatúrától is arról számolnak be, hogy milyen tantárgyak hagytak bennük mély nyomokat az érvényesülés iskolájában. Akinek ez túl sok egyszerre, az vicc-turmixra és rejtvenybazárba hívják meg a kötet szerkesztőit.

Botanikus kert, születőben

Új botanikus kert van meg-születőben Budakalászon, a Gyógynövénykutató Intézetben. A kijelölt, csaknem egyhektáros területet most töltik fel termőfölddel az intézet dolgozói, ide ültetik ki — még a fagyok előtt — a kora tavasz óta begyűjtött magvakat. A kutatók az ország valamennyi táját bejárták azóta, hogy összegyűjtették a Magyarországon tenyésző csaknem 300-fajta gyógynövénynt.

szívgyógyszerek ismert hatóanyaga. Ugyancsak szívgyógyászatban hasznosítható a kaporrózsa — közismer-tebb néven tavaszi hérics — vagy a kálmos nevű vízinövény, melynek gyökere étvágygerjesztő hatóanyagokat tartalmaz. Összegyűjtik a pilisi flóra jellegzetes növényeit, közöttük a tavaszi kankalint, és acsalaput, a citrom illatú kakukkfűvet.

A gyógynövények közül számos fajta nélkülözhetetlen a gyógyászatban. Ilyen például a digitalis, mely a

Norton-kútfúrás vállalat

rövid határidőre, teljes felszereléssel, 3 év garanciával. Részletes tájékoztatást levélben vagy személyesen szombaton 13-19 óráig. **Gajdacsi Géza,** Szeged, Gyík u. 21/A, Felsőváros 319. ép. II. s. (Csillag térenél)

Férfi, női, balcsis és fű átmenneti ballonkábátok

árendeményes vására

amíg a készlet tart. Földszinti konfekcióosztályunkon. **SEGEDI Centrum Aruház**

VIRÁGÜZLETEINKBEN nagy választékban kaphatók — A KÜZELGŐ HALOTTAK NAPJÁRA — moha- és tobozos koszorúk!

Üzleteink: **Tarján, szolgáltatóház, Csongor tér**
Komócsin Zoltán tér 3.
Kárász utca 10.
Dugonics tér 2.
Bartók Béla tér
Mikszáth Kálmán utca 3.
Centrum Aruház, virágüzlet
Szegedi Városgazdálkodási Vállalat

A munkaviszonyban töltött idő számítása



Huszonhat éve dolgozik T. L. szegedi olvasónk. Jubileumi jutalom iránti kérelmét munkahelyén azzal utasították el, hogy 1957-től 1964-ig termelőszövetkezeti tag volt, s így nincs meg a 25 évi munkaviszonya. Véleménye szerint a munkáltatója tévedett, mert egyik ismerősének a termelőszövetkezetben, tagként eltöltött idejét is beszámították. Szeretné tudni, hogy ügyében a munkáltató eljárása szabályos volt-e, s ha nem, mit mond erről a jogszabály?

az 1967. január 1. előtti mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagként eltöltött időből azok a naptári évek számíthatnak szolgáltatási időnek, amelyekben a férfi legalább 120, a nő pedig legalább 80 munkaegységet teljesített. Ennél kevesebb munkaegység teljesítése esetén a naptári évből annyiszor 30 nap számít szolgáltatási időnek, ahányszor a férfi 10, a nő pedig 7 munkaegységet szerzett. Az első belépés évét a tagsági idő tartamára és a teljesített munkaegységek számára tekintet nélkül egész évi szolgáltatási időként veszik számításba. Az 1966. évet követő időből a termelőszövetkezeti tagoknál továbbra is az a naptári év vehető teljes egészében figyelembe, amely alatt a szövetkezeti tag legalább 150, a nő pedig 100 munkanapot teljesített. Ha a munkanapok száma ennél kevesebb, 13, illetőleg nőnél 8 munkanap számít 30 napi szolgáltatási időnek.

A szóbanforgó időt a fentieknek megfelelően olvasónk esetében is figyelembe kell venni. S nemcsak a jubileumi jutalomhoz szükséges idő kiszámításánál, hanem minden egyéb esetben is, amikor valamely kedvezmény elbírálásánál a hosszabb munkaviszonynak jelentősége van, például az évek után járó pótszabadság, a hosszabb felmondási idő, stb. Igazolást arról, hogy a termelőszövetkezetben mennyi szolgáltatási időt szerzett, a termelőszövetkezet, vagy a termelőszövetkezeti telep helye szerint illetékes társadalombiztosítási igazgatóság (kirendeltség) adhat. A termelőszövetkezetben töltött időről és teljesítményről az igazolást mutatassa be a munkáltatójánál, és kérje annak figyelembevételét a munkaviszonyban töltött időnél. Ha ezek után kérelmét elutasítanak, úgy forduljon kérelemmel a munkaügyi döntőbizottsághoz.

Dr. V. M.

Textilhulladék gyűjtési akció!

A Hazafiás Népfront Szeged városi és Szeged-Felsővárosi Körzeti Bizottsága, valamint a KISZ Szeged városi Bizottsága és az Úttörők Szeged városi Előnöksége azzal a kérelemmel fordul **SEGED-FELSOVAROS LAKOSSÁGAHOZ,** hogy gyűjtse össze otthonában **használt ruhaneműit, textilhulladékait** (műbőr és műszőrme kivételével) és ajánlja fel a Hazafiás Népfront által javasolt környezetvédelmi tábor létesítésére. A begyűjtött és a MEH-nek átadott anyagok ellenértékét a Hazafiás Népfront az úttörők környezetvédelmi táboroztatására fordítja.

Területünkön az átvétel időpontja és helye:
1981. október 23., péntek 15-17 óráig
Szilleri sgt. Dózsa Gy. Alt. Iskola
Római krt. 31.
Zalka/ Máté Alt. Iskola (Csongrádi sgt.)
1981. október 24., szombat 9-12 óráig
Csillag tér—Keresztöltés u. sarok
Keresztöltés u.—Csaba u. sarok
Keresztöltés u.—Tápi u. sarok
Szilleri sgt.—Fecske u. sarok
Hajós u.—Tápi u. sarok
Tabán u.—Tápi u. sarok.

Segítőkéz munkájukat előre is köszönjük.
Dél-magyarországi **MEH** Vállalat

IDŐT TAKARÍTS MEG!
ÉRDEMES FELKERESNI
Minta után értékesítő boltunkat
SZEGEDEN, az Oskola u. 3. sz. alatt, AZ ÉGŐ ARANNYAL SZEMBEN.
Minta után vásárolhatók:
háztartási hűtőgépek, villanybojler, porszívók
NAGY VÁLASZTÉKBAN!
GYORSÍTOTT OTP-ÜGYINTÉZÉS! HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS!
Bővebb felvilágosítás a helyszínen.